

# 2級成績或當0分 改選科志願感混淆

# 人大計分方法 考評局促統

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)首屆文憑試放榜後,參與大 學聯招(JUPAS)考生昨起一連3天可於指定時間更改選科志 願,不過,八大院校在收生時計分方法不同,令不少學生感到混 淆。考評局昨日表示,將會與教育局就新學制課程及考核架構進 行檢討,亦會向各大學反映中學師生就入學計分方法的意見,希 望將來能統一。另有升學輔導專家分析指,首屆文憑試大學最終 收生成績難以預算,特別是有逾1.2萬人獲5科4級或以上,已佔 去8大學額總數8成,低於此成績者應多謀後路,考慮副學位課 程。

文 憑試各科主要以1至5\*\*為學生 分數評級,但8大收生時計分 方法大不相同,如港大及中大,1至 5\*\*級便分別以1分至7分及0分至6分 目及不同院校的標準,入學時可以0 到相關資料。 分至2分計算,令部分學生大感混 淆。

#### 唐創時:新學制檢討諮詢敎師

考評局秘書長唐創時昨出席電台節 目後表示,文憑試4級水平大約等同 高考D級,但在放榜成績公布後,各 大院校也會因應考生表現去調節收分 準則,如果院校間計分制度不同,學 生難免會感到混淆。他表示,未來將 會和院校溝通反映意見,看能否改進 至比較統一的計分方法。另他重申, 在考試後當局將會諮詢教師意見,並 就整個新學制課程及考核作檢討。

#### 崔日雄:部分學科難有把握

出席同一節目的理大學生輔導網絡 主任崔日雄分析指,文憑試的5\*\*和 5\*級,該與高考A級和B級相若,以 此推算,若考獲5科4級便該較有把握 升讀8大,考生選科時可參考。不過

他亦指,一些以往要求高考C級至D 級的學科,其文憑試收生要求較難預 算,即使持4級亦不一定能入讀。至 於自資課程,他提醒考生要留意其升 計算;另外如考取2級成績,因應科 學率及認受性,政府的相關網頁可找

#### 「33222」 宜選副學士

學友社學生輔導中心總幹事列豪章 則引述考評局數字指,今年有達 12.419人考獲5科4級或以上,足以填 滿逾8成的8大資助學額,若考生只得 約「33222」的成績,大學聯招應考 慮將副學位課程放於前列志願,增加 入學機會。他又提醒學生,接受自資 院校學位前應了解其退款安排,以免 浪費過多「留位費」。

事實上,昨日依然有不少考生四出 報讀自資課程,其中港大附屬學院就 是較熱門的選擇。該校副學位課程已 收到2.2萬份申請,爭奪約3,500個學 額,其中8個課程的申請上限更已爆 滿。此外,學友社及青年協會昨一天 內共接到約2,000個電話求助,於本 月18日放榜前起,累積求助更逾 6,200個,主要查詢聯招改選策略, 以及其他學位和副學位的課程資訊。



■文憑試前日放榜,但8大院校計算考生入學方法大不相同,令學生感混 淆。考評局指將與大學商討,希望未來能統一計分法。



■唐創時(前排中)昨出席電台節目後表示,未來將會和院校溝通 反映意見,看能否改進至比較統一的計分方法。 商台圖片



香港文匯報記者彭子文 攝 ■考生審視考試成績單。

## 公大夥英大學辦流行樂學士課

香港文匯報訊 (實習記者 林玨瑩) 文憑試 放榜後,考生都積極尋找升學出路,除本地專 上院校外,海外學位課程也可能是另一選擇。 香港公開大學李嘉誠專業進修學院與英國密德 薩斯大學今年便共同開辦全港首個流行音樂學 士學位課程,並將於10月開始收生。該課程在

香港上課,主要以英語教學,要求文憑試 「33222」成績,但只需要修讀3年,每年學費近

#### 三年課程學費約20萬元

公大非本地課程學部課程經理廖靜雯表示,

兩校從去年開始準備此合作項目,是次課程師 資以本地老師為主,但已獲密德薩斯大學認 證,並會邀本港音樂專業人士作指導,學生也 有機會前往位於倫敦的本校作暑期學習。她表 示,流行音樂大學學位課程為全港首創,希望 為本港流行音樂界提供專業人才,學生畢業後 也有機會從事音樂文化事業、音樂教育或繼續 深造。是次課程每年學費為69,280元,完成3年 課程總學費約20萬元,屬較低水平。

香港文匯報訊(記者 高鈺)德育及國 民教育科將於今年及明年9月,分別在小 學及中學試行為期3年的「開展期」。因 訓,教育局早前舉辦了「德育及國民教 育科——香港學界北京、南京專訪團」, 以促進兩地教育界交流,行程並包括與 國家教育局副部長郝平等官員會面。會 面中辦學團體各自介紹就推行國民教育 科的想法和意見,國家教育部則強調尊 重香港辦學團體的辦學方針和理念。

是次專訪團於5月21日至24日舉行,教 育局表示,希望活動能提高辦學團體的 國情認識,及促進兩地教育同業互相交 府全權負責,又表明理解香港社會文化 流,除參訪歷史文化場景,亦獲安排與 多元,尊重各辦學團體的辦學方針和理 國家教育部官員及內地學者分享、小組 交流等。

### 教局:「直接領導」國民教育報道不確

昨有報章稱,在是次會面中香港辦學 團體被郝平「直接指導」如何推行國民 教育,教育局發言人強調該報道與事實 不符,並澄清指,在一個多小時的會面

國民教育科是特區內部事務,由特區政 ,並無作出任何指示。

有份參與會面的中華基督教會香港區 會,亦在其刊物引述郝平指,明白香港 辦學團體對推行德育及公民教育科的疑 慮,並希望教育界能以包容和諧及實事 求是的態度參與課程開發,而教師也應 以中立態度來引導學生討論具爭議性的 課題。

# 堂推免費驗



■食物及衛生局局長高永文親身示範乙型肝炎快速測 大會供圖

香港文匯報訊(記者 何嘉露) 肝癌是本港第三大癌症殺手,主 要由乙型肝炎引發。仁愛堂為提 高市民對乙型肝炎的認知,率先 於新界西區成立免費乙型肝炎驗 血中心,透過15分鐘簡單血液檢 驗,便能診斷市民是否患有乙型 肝炎,讓他們提早接受治療,藉 此降低患上肝癌的風險,預計平 均每年服務6,250名市民。

### 仁愛堂程思遠世代無肝炎中心揭幕

由仁愛堂與程思遠(中國·國 際) 肝炎研究基金合作成立的 「仁愛堂程思遠世代無肝炎中心」

昨舉行開幕禮,同時提供免費乙 型肝炎驗血測試,市民只須透過 15分鐘的驗血測試,便可得悉有 否帶病毒,昨日已服務約150名市 民,迄今錄逾2,000名市民預約測 試,料平均每年有6,250名市民受 惠,若結果呈陽性反應,會再安 排免費詳細驗血測試。

研究基金創會受託人廖家傑表 示,據醫管局資料,2009年有 1,488位市民因肝癌致死,其中逾 85%由乙型肝炎引起。他稱,目 前有約50萬至60萬名乙型肝炎帶 病毒者,估計有10%至15%患者需 接受治療。他稱,現有6種新藥物 能有效治療乙型肝炎,若患者盡 早獲得診斷,能有效降低患上肝 癌的機會。

■景占義(右)特地來港與讀者見面。

## 青年受輔導 成功抗「股惑 |

■江寶祥表 示,輔導計 劃令侵犯者 尋到支持, 令自己重建 人生及良知 價值,成功 對抗誘惑。 香港文匯報 記者 林曉晴 攝

香港文匯報訊(記者 林曉晴)曾犯過性罪 行人士,常被人以「有色眼鏡」看待,但他們 極需他人協助戒除「心癮」。明愛自2008年起 為逾200名曾犯過性罪行人提供輔導服務,有 個案自10歲起便對女性臀部有強烈興趣,其後 更非禮他人不下20次,在被捕3次後,下決心 痛改前非,向機構求助,在接受約1年輔導服 務後,成功抗拒誘惑,重過新生活。

明愛朗天計劃的「性健康服務重建服務」, 為曾干犯性罪行人士提供輔導服務,形式包括 面談、小組活動及工作坊等,自2008年10月至

今已服務214名人士,全部皆為男性。在214名 人士當中,有35%是在服刑期滿後來尋求服 務;18%是已被拘捕或正被檢控中;23%是正 接受感化或其他非監禁式刑罰;16%是曾被發 現但未有被檢控。

### 迷戀女臀 10歲犯案

現時20多歲的蝦仔,自小便對女性臀部有強 烈興趣,首次犯案僅10歲,起初對象只是同 學,其後他犯案不下20次,一直都未有人揭 發,直至15歲終第一次「失手」被捕,其後仍 不悔改,再被捕2次。蝦仔表示,因多次令家 人及朋友失望,最後決心不再讓「心癮」去破 壞自己人生,主動尋求協助,在接受輔導計劃 1年後,終戒除「心癮」。

明愛朗天計劃項目主任江寶祥表示,不少性 侵犯者犯案後都感內疚,但因敵不過犯罪後得 到的「滿足感」,加上網上色情資訊,而侵犯 者縱認為自己有問題,但因難於啟齒,未有向 人求助。他稱,輔導計劃令侵犯者尋到支持, 令自己重建人生及良知價值,成功對抗誘惑, 並指已獲馬會資助,未來3年可為約200名有需 要人士提供服務。

## 80%港男抗拒女伴勝己

香港文匯報訊(實習記者 吳建邦)不少香 港男士仍有着傳統男尊女卑的心態,有調查發 現近80%受訪男士抗拒伴侶在事業發展、學 歷、收入及資產較自己優勝,不能接受「女尊 男卑」,77%更認為本港女士多貪財,擇偶條 件着重對方收入及資產。有學者表示,「男尊 女卑」的觀念增加男士的壓力,呼籲男士勿以 收入及職級比較。

## 77%指港女擇偶向錢看

交友網絡平台「meetu 友緣人」以問卷訪問 1,236名年齡介乎20至49歲的未婚男士,發現近 80%受訪者抗拒女方在收入、學歷及事業較自 己優勝;77%男士認為女士擇偶最重要是考慮 男士的收入,其次是外表和資產,分別佔62% 和54%,反映男士認為本港女士多崇尚拜金主 義;相反,有62%受訪男士認為擇偶應選擇年 齡相若的女士,其次是溫柔細心,佔60%。

觸動輔導中心性治療及家庭治療總監程翠雲 表示,隨着社會進步,女性社會地位提升,惟 男士因傳統「男尊女卑」觀念未能接受伴侶較 自己優勝,認為本港男士勿因女士收入、學歷 及事業較自己優勝而自卑。心理學博士鄭海名 表示,調查反映男士往往為保自尊而不接受伴 侶較自己優勝,但男士不應單純以職位及收入 與女士比較,更不應為此感到自卑。



■程翠雲(右)和鄭海名呼籲,男士不應單純以 職位及收入與女士比較,更不應感到自卑。

#### 香港文匯報實習記者吳建邦 攝 專家籲男士須有自信

對於男士認為本港女士多崇尚拜金主義,程 翠雲不表認同,在她接觸過的個案中,大部分 女士只介意男士沒容人之量和欠缺大志,但不 介意對方收入較自己低。她續稱,男士很多時 誤解了女士的言語,若女士付錢結帳,並不是 認定你沒錢,而是想一起承擔消費。她稱,男 士應有自信,不要介意另一半較自己在某些範 疇優勝。

趁周六前往書展,並出席講座活動。在 書展推售的新書《我所認識的李洪志》, 作者景占義來港與讀者見面,分享他過 去修練法輪功及與法輪功創始人李洪志 接觸的親身經歷。他並指李洪志弄虛作 假,把自己神化,呼籲「癡迷法輪功的 人,盡快回到正常生活,我們的家庭、 社會需要我們」。

### 前信徒親述受騙經歷

來自內地的高級工程師景占義,因誤 信李洪志,自1995年起修練法輪功,曾 被李洪志派往各地介紹修練經驗,與李 洪志有過多次接觸。因景占義發現李洪 志妖言惑眾,遂放棄修練法輪功,以其 親身經歷撰寫了《我所認識的李洪志》,

社會帶來的嚴重危害,並描述了李洪志 鮮為人知的一面。

景占義表示,李洪志把自己神化,自 翮是宇宙中最大的佛,每條汗毛都是-個「法身」,「法眼」能洞穿人間一切。 不過,李洪志首次與景占義見面時,竟 不知道他是誰、還向他打聽景占義的住 處。景占義透露,在修練法輪功前曾研 發出兩項專利,與法輪功毫無關係,但 李洪志卻暗中要求他在專利申請書上寫 上「法輪功」,並以此作為傳教工具。

## 有病不醫 學員病死

景占義憶述,李洪志曾説:「練法輪 功可把病往外排,若吃藥則是把病壓裡 面去了」,令生病的學員既不敢到醫院看

病,也不吃藥,最後一命嗚呼。他又指 李洪志生活奢華,卻要不少農民省吃儉 用的花錢購買他那本《轉法輪》。他又 稱,李洪志要學員把親情、友情、愛情 都要放棄,但他移居美國之時,卻把一 家人全帶走,可見其言行不一。